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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Биофизички профил процеса инактивације излазно-ректификујуће 

инактивирајуће струје гљиве Phycomyces blakesleeanus 

Катарина Стевановић
1
, Мирослав Живић

1
, Наташа Тодоровић

2 

1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Kатедра за oпшту физиологију и биофизику, 

Београд, Србија, katarina.stevanovic@bio.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неурофизиологију, Београд, Србија 

Излазно-ректификујућа инактивирајућа струја (ИРИС) је доминантна анјонска 

струја у условима осмотског стреса на мембрани пореклом из спорангиофора 

гљиве Phycomyces blakesleeanus.
1
 Једна од њених упечатљивих карактеристика је 

образац инактивације на деполаришућим потенцијалима.
1
 Са губитком аденозин 

трифосфата (АТФ) са унутарћелијске стране током дијализе пипетним раствором, 

инактивација се временом убрзава и доводи до неповратног пада амплитуде укупне 

струје, док се са АТФ-ом присутним у пипетном раствору амплитуда струје и 

константа инактивације τ одржавају у времену.
2
 Наши најскорији резултати указују 

да је, у присуству унутарћелијског АТФ-а опоравак од инактивације изазване 

деполаризацијом волтажно- и временски-зависан: (1) излагање хиперполаризацији 

је неопходно за достизање опоравка ≥ 90%; (2) проценат опоравка при минималном 

времену одмора расте са дубином хиперполаризације; (3) брзина експоненцијалног 

пада амплитуде при скраћењу времена опоравка опада са дубином 

хиперполаризације. У условима смањене концентрације АТФ-а која је постигнута 

преинкубацијом натријум-азидом, већ у првом минуту по уласку у конфигурацију 

„цела ћелија“ уочена је убрзана инактивација.
2
 Даља анализа волтажне-зависности 

τ инактивације ИРИС у различитим условима јасно показује померај ка мањим 

вредностима τ са опадањем очекиване концентрације АТФ-а док је волтажна 

зависност незнатно измењена. ИРИС је идентификована и у истргнутој 

конфигурацији („споља споља“), при чему је образац опоравка од инактивације 

послужио као додатна потврда да су регистрована појединачна отварања управо 

канали у основи ИРИС. 

1. Križak, S., Nikolić, L., Stanić, M., et al., 2015, Res. Microbiol. 166:162-173. 

2. Stevanović, K., Živić, M., Todorović, N., 2021, IUPAB-SBBf-SBBq Congress, São Paulo, Brazil, 4-8 

October 2021, Abstract Book p. 143. 
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